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REPRESENTAÇÃO BRASILEIRA NO PARLAMENTO DO MERCOSUL.  

55ª Legislatura - 2ª Sessão Legislativa Ordinária  

 

ATA DA 11ª REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 22 DE MARÇO DE 2016 

 

Às quatorze horas e quarenta e nove minutos do dia vinte e dois de março de dois 

mil e dezesseis, reuniu-se, ordinariamente, a Representação Brasileira no 

Parlamento do Mercosul, no Plenário 7 - Ala Senador Alexandre Costa - Senado 

Federal, convocada na forma regimental. Estiveram presentes os Senadores 

Roberto Requião, Presidente, Fátima Bezerra, Humberto Costa e Paulo Bauer, 

titulares e Dário Berger e Lídice da Mata, suplentes; além dos Deputados Arthur 

Oliveira Maia, Arlindo Chinaglia, Benedita da Silva, Danrlei de Deus Hinterholz, 

Dilceu Sperafico, Geovânia de Sá, José Stédile, Luiz Cláudio, Paes Landim, Rocha, 

Rômulo Gouvêia e Saguas Moraes, titulares, e Carlos Gomes, Givaldo Vieira e 

Ronaldo Benedet, suplentes. O deputado Jean Wyllys apresentou justificativa da 

sua ausência, por escrito, perante a Secretaria da Representação. ABERTURA: 

Havendo número regimental, o Sr. Presidente declarou abertos os trabalhos e 

submeteu à apreciação as atas das 8ª, 9ª e 10ª reuniões ordinárias realizadas nos 

dias 30 de setembro, 20 de outubro, e 04 de novembro de 2015, cuja leitura foi 

dispensada. Não houve oradores que pretendessem retificar as atas em questão. 

Em votação, as atas foram aprovadas, sem restrições. EXPEDIENTE: O Sr. 

Presidente comunicou da realização, no último dia 14 de março das seguintes 

reuniões do Parlamento do Mercosul, em Montevidéu, Uruguai: a) Reunião da Mesa 

Diretora; b) Reunião da Comissão de Desenvolvimento Regional Sustentável, 

Ordenamento Territorial, Habitação, Saúde, Meio Ambiente e Turismo; e c) XXXVI 

Sessão Ordinária do Parlamento do Mercosul. Lembrou a todos que a próximas 

reuniões do Parlamento do Mercosul foram marcadas para o dia 25 de abril 

próximo, ocasião em que se celebrará os 25 anos de assinatura do Tratado de 

Assunção (Tratado constitutivo do Mercosul). Relembrou do caráter deliberativo das 

reuniões que demanda a necessidade de presença dos Parlamentares brasileiros, 

para que o quórum necessário seja auferido. A Senadora Lídice da Mata fez uso da 

palavra para discorrer sobre eleições diretas para o Parlamento do Mercosul, já 

existentes na Argentina e Paraguai. DESIGNAÇÕES: Foram realizadas as 

seguintes designações: 1) – Em 16/11/2015 - ao senador Davi Alcolumbre – 

Mensagem nº 430/15 - do Poder Executivo - (AV 493/2015) – que dispõe sobre 

"Acordo, por Troca de Notas, sobre a Simplificação de Legalizações em 

Documentos Públicos entre a República Federativa do Brasil e a República Oriental 
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do Uruguai, assinado em Brasília, em 9 de julho de 2013". 2) Em 16/11/2015 - ao 

deputado Dilceu Sperafico – Mensagem nº 426/15 - do Poder Executivo - (AV 

489/2015) - que dispõe sobre o "acordo sobre Mandado Mercosul de Captura e 

Procedimentos de Entrega entre os Estados Partes do Mercosul e Estados 

Associados, assinado na XL Reunião Ordinária do Conselho do Mercado Comum, 

realizada em Foz do Iguaçu, Paraná, em 16 de dezembro de 2010". 3) Ao Deputado 

Em 10/02/2016 – ao deputado Edio Lopes - Mensagem nº 594, de 2015 - do Poder 

Executivo - que dispõe sobre o  "Texto da Decisão nº 10/12 do Conselho de Chefes 

de Estado e de Governo da União das Nações Sul-Americanas (UNASUL), adotada 

em 30 de novembro de 2012, em Lima, durante a VI Cúpula da UNASUL. ORDEM 

DO DIA -  a) Apreciação de REQUERIMENTOS: 1 – Requerimento nº 05/2015 – 

do Sr. Luiz Claudio - que “requer, ouvido o Plenário, sejam convidados 

Representante do Instituto Nacional de Estudos e Pesquisas Educacionais Anísio 

Teixeira-INEP; e da Universidade Federal do Rio Grande do Sul, para participarem 

da audiência pública conjunta com a Comissão de Relações Exteriores e de Defesa 

Nacional - CREDN, que debaterá o projeto de integração educacional para 

admissão de títulos e graus universitários nos países do MERCOSUL”. O deputado 

Rocha subscreveu o requerimento e procedeu à leitura. Sem oradores para 

encaminhar, em votação simbólica o requerimento foi aprovado por unanimidade. 2 

-  Requerimento nº 06/2015 – do Sr. Moses Rodrigues – que “requer, ouvido o 

Plenário, a realização de audiência pública com a presença de Representantes da 

Reunião de Ministros da Educação do Mercosul; do Ministério da Educação do 

Brasil; da Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior - Capes; 

e do Conselho Nacional de Pesquisas – CNPq, para discutir  o intercâmbio docente, 

em nível superior, no âmbito do Mercosul e a remuneração de professores doutores 

para intercâmbio educacional docente entre países do Mercosul”. O requerimento 

não foi deliberado, em virtude da ausência do autor.  b) Proposições Sujeitas 

à Apreciação do Plenário – PRIORIDADE – 1) MENSAGEM Nº 426/15 - do Poder 

Executivo - (AV 489/2015) - que dispõe sobre o "acordo sobre Mandado Mercosul 

de Captura e Procedimentos de Entrega entre os Estados Partes do Mercosul e 

Estados Associados, assinado na XL Reunião Ordinária do Conselho do Mercado 

Comum, realizada em Foz do Iguaçu, Paraná, em 16 de dezembro de 2010". 

RELATOR: Deputado DILCEU SPERAFICO. PARECER: pela aprovação, nos 

termos do projeto de decreto legislativo apresentado. O Relator procedeu à leitura 

do seu Parecer. Sem oradores, a discussão foi encerrada. Em votação, a 

proposição foi aprovada por unanimidade, em votação simbólica.  2) – MENSAGEM 

Nº 430/15 - do Poder Executivo - (AV 493/2015) – que dispõe sobre "Acordo, por 
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Troca de Notas, sobre a Simplificação de Legalizações em Documentos Públicos 

entre a República Federativa do Brasil e a República Oriental do Uruguai, assinado 

em Brasília, em 9 de julho de 2013". RELATOR: Senador DAVI ALCOLUMBRE. 

PARECER: pela aprovação, nos termos do projeto de decreto legislativo 

apresentado. Na ausência do Relator originário, Senador Davi Alcolumbre, o 

Deputado Ságuas Moraes foi designado Relator Substituto. O Parecer foi lido e 

acolhido, na sua íntegra pelo Relator Substituto. A discussão foi encerrada por 

ausência de oradores. Em votação, a proposição foi aprovada por unanimidade, em 

votação simbólica. 3 – MENSAGEM Nº 472/15 - do Poder Executivo - (AV 

534/2015) – que dispõe sobre o "acordo entre a República Federativa do Brasil e a 

República Oriental do Uruguai para o Intercâmbio de Informações em Matéria 

Tributária, assinado em Brasília, em 23 de outubro de 2012". RELATOR: Deputado 

DOMINGOS NETO. PARECER: pela aprovação, nos termos do projeto de decreto 

legislativo apresentado.  Na ausência do Relator originário, Deputado Domingos 

Neto, o Deputado Rocha foi designado Relator Substituto. O Parecer foi lido e 

acolhido, na sua íntegra pelo Relator Substituto. A discussão foi encerrada por 

ausência de oradores. Em votação, a proposição foi aprovada por unanimidade, em 

votação simbólica. c) Proposições Sujeitas à Apreciação Conclusiva pelas 

Comissões - TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA - 1 – PROJETO DE LEI Nº 3.046, DE 

2011 – do Sr. Aguinaldo Ribeiro – que “altera a Lei nº 7.920, de 12 de dezembro de 

1989, para dispor sobre isenção do pagamento da tarifa aeroportuária.” RELATOR: 

Deputado ARTHUR OLIVEIRA MAIA - PARECER: Pela APROVAÇÃO, com 

Substitutivo. VISTA CONJUNTA aos deputados Arlindo Chinaglia e Ságuas Moraes, 

em 20/10/2015. O Deputado Ságuas Moraes apresentou Voto em Separado em 

17/11/2015. Não deliberado.   2) PROJETO DE LEI DO SENADO FEDERAL Nº 

680/15 - do Sr. Alvaro Dias - que "altera a Lei nº 7.802, de 11 de julho de 1989, que 

dispõe sobre a pesquisa, a experimentação, a produção, a embalagem e rotulagem, 

o transporte, o armazenamento, a comercialização, a propaganda comercial, a 

utilização, a importação, a exportação, o destino final dos resíduos e embalagens, o 

registro, a classificação, o controle, a inspeção e a fiscalização de agrotóxicos, seus 

componentes e afins, e dá outras providências, a fim de substituir a expressão 

"agrotóxicos" e termos correlatos por "produtos fitossanitários" e termos correlatos, 

de modo a adequar o texto dessa lei ao das normas vigentes no Mercado Comum 

do Sul (Mercosul)". RELATOR: Senador DÁRIO BERGER. PARECER: pela 

aprovação. O Relator procedeu à leitura do seu Parecer. A discussão foi encerrada 

por ausência de oradores. Em votação, a proposição foi aprovada por unanimidade, 

em votação simbólica.  O deputado Arthur Oliveira Maia cobrou da Representação 
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um posicionamento oficial acerca das declarações da chanceler argentina, Susana 

Malcorra, constantes do Jornal Folha de São Paulo, que teria afirmado na tarde 

desta segunda-feira, 21, que o Mercosul cogitaria suspender temporariamente o 

Brasil em caso de impeachment da presidente Dilma Rousseff. O Sr. Presidente 

informou que a Secretaria tomaria as providências necessárias à apuração da 

origem e legitimidade das informações e a questão seria tratada com maior 

profundidade na próxima reunião. ENCERRAMENTO: Às quinze horas e trinta 

minutos, o Sr. Presidente deu por encerrada a reunião. Em seguida convidou os 

senhores membros da Representação a estarem presentes à próxima reunião no 

dia 29 de março próximo com pauta a ser oportunamente definida e o respectivo 

conhecimento dado aos membros e às Lideranças Partidárias. E para constar, eu, 

Antonio Ferreira Costa Filho, ________________________________Secretário, 

lavrei a presente Ata (cujos registros taquigráficos serão parte integrante da 

mesma), que depois de lida e aprovada será assinada pelo Presidente, 

______________________ Senador Roberto Requião e publicada no Diário do 

Congresso Nacional. xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx. 


